



我在梅陇 梅陇镇“撤二建一”20周年征文

咱家门口的“高大上”

胡铁华

二十年前，我居住的梅陇南方二居周边还是郊野一隅，住在衡山路法国老洋房的“老克勒”姐夫来过之后评价是：“老土了，要逛没得逛，要玩没得玩。”

然而，经过多年的建设，梅陇南方这边也变得高楼林立、繁华时尚，我终于有底气邀请高傲的姐夫过来做客了。

2019年国庆，姐姐一家再次欣然付约。走出莲花路地铁站，他们一家漫步浦西最长的千米空中连廊，四通八达的钢骨玻璃天桥，将百联南方购物中心、中庚聚龙国际酒店、中庚环球创意中心、中庚·漫游城等梅陇地标建筑完美对接。

走进15万平方米的中庚漫游

城，一站式“吃喝玩乐购学行住”新意迭出，既有中外名牌店，又有时尚网红店。在国内最大的动漫主题区，汇聚了众多世界知名品牌的模玩产品及动漫周边衍生品店。这里还引进了几十家国内外餐饮名店，餐后还有星巴克、哈根达斯、巴黎贝甜、开心丽果品牌服务。见多识广的姐夫频频点头：“自家门口就能潮吃游玩，梅陇南方的居民不必远走中心城区了。”

品质生活，讲究亲近自然，家门口8万平方米的城市公园是居民健身休闲新去处。公园建有下沉广场、市民演艺台、迷你足球场、景观健身步道、临河亲水平台。在明媚的阳光下，亲子乐园的母子秋千、迷你球场父子足球、林荫花间乐手演

奏、草坪帐篷家人嬉戏。触景生情的姐夫感叹道：“在紧邻交通要道与繁华商圈的优质区位，不搞商业开发而建设公益性的城市公园，足见梅陇执政者不凡的情怀。”

华灯初上，南方商圈夜经济灯光秀闪亮登场。沿街建筑大型节能LED电子屏幕呈现着知名品牌广告的动态画面。15个白玉兰花型灯柱不断变幻五彩灯光，灯箱轮动播出醒目的宣传口号字幕。被LED彩灯装扮的空中长廊、街树绿植更加炫酷，宛如童话世界，点亮了夜空，也点亮了市民的心。

告别之际，姐夫由衷称赞说：“你们这里越来越高大上了！”

（作者系南方二居小区居民）

还有一个月就放寒假了。前日，妈妈突然对我说：“今年，我们去外婆家过寒假。”

我心中一喜，我最喜欢去外婆家过寒假了，况且两年没回去了，自然有些激动。坐在椅子上，我不禁回想起从前在外婆家时的趣事。

外婆家那一片都是老房子，很少有两层楼的房子，屋顶铺着瓦片，看起来简陋，其实很保暖。门都是木制的，推开门时会发出一阵“吱”声。厨房里有灶头，还有通向屋外的烟囱。外婆煮饭时，缕缕炊烟便从烟囱里幽幽升起。外婆家门前还有我小时候种下的梧桐树，如今已经长得比我还高了。

小时候，我跟着外婆住过一段时间。那时候因为年纪还小，看见猫咪都会害怕。有一次，从屋檐上突然窜下来一只猫，我惊恐万分，大叫一声“啊！”猫凶狠地盯着我，眼神里充满了“敌意”，我吓得腿都软了。

猫一步一步向我走来……这时，外婆从屋里跑出来，猫见到有人来了，惊慌失措地逃之夭夭。外婆抱着

我轻声细语地安慰：“不要害怕，只是一只猫而已。”那只猫一直留在了我的记忆里，现在想起，觉得好笑——我竟然胆小的怕猫。从那以后，外婆成了我心中的依靠，每当想起外婆，我便有了战胜困难的勇气和力量。

外婆家有一口铁制的大锅，虽然会生锈，但是用它烧出来的饭，炒出来的菜都是香喷喷的。炒菜做饭都要生火，燃料是木柴。我好奇外婆是怎样烧木柴的，就走进厨房一探究竟。

外婆先挑选几根细小的木柴塞进灶膛里，在上面撒一些木屑，用火柴点着，待小木柴烧着后就放上大木柴，后面再不时将木柴塞进灶膛，灶膛里的火越烧越旺，发出“滋滋”的声音。

我学着外婆的样子，不停地往里添加木柴。结果，火烧得太旺了，那天的菜都烧焦了。我有些自责，外婆并没有责备我，怜爱地说：“不要紧，下次不要加那么多木柴了。”后来，每年寒假去外婆家，我都会烧一次灶头，火候掌握得越来越好。

（作者系上海春城小区居民）

去外婆家过寒假

徐丁



我的岳父

阮绍武

听闻党中央、国务院、中央军委要向参加过抗美援朝的老战士颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章，我第一时间把消息告诉了岳父。

新中国刚成立，时年17岁的岳父报名参了军。当时，小股国民党军队盘踞在浙江沿海岛屿，岳父所在部队奉命与这些敌人作战。激战正酣之时，突然接到上级命令，部队连夜乘火车越过鸭绿江，从气候温热的中国南方来到了冰天雪地的朝鲜。

由于美军掌握制空权，为了避开敌机侦查，志愿军不得不在夜间行军，踏着冰雪艰难地前进。部队后勤补给线常受袭扰，难以及时补充口粮，战士们常常自带干粮，吃一口炒面就一把雪充饥。顶着枪林弹雨，战士们向敌军阵地发起一次冲锋，有的战友倒下了，活着的继续向前冲，丝毫不惧个人生死，一直打到战争结束，这就是老一辈军人的英雄气概。

岳父今年88岁了，说话铿锵有力，依然保持着一名军人的作风。被服叠得整整齐齐，衣服破了自己缝补，不要子女搭手；当年穿过的军装早已褪去了色彩，颜色泛白，却仍是他最喜爱的常服，一条军用皮带用了几十年还舍不得换。家里有一只樟木箱，里面整齐叠放着当兵时穿过的各式军衣，天气好就会拿出来晒一晒，岳父用这种方式寄托一位老兵对部队难以割舍的情怀。

（作者系南方三居小区居民）

书画梅陇



春韵

沈松泉(作者系梅陇书画院成员)

惠風和暢艷陽天
桑榆非晚續新篇
莫道晚霞美景瞬
夕陽燦爛也無邊
白髮銀鬚宏志在
揮毫妙筆龍騰躍
輕揮妙筆龍騰躍
漫灑丹青鳳翩跹

桑榆非晚续新篇

周卫祥(作者系中海寰宇天下小区居民)

[剪影看梅陇]

胡卫星
(镇收藏侨之家成员、德国侨胞)



[诗韵梅陇]

江南名楼

梁希建

把酒誉名楼，江南顺势修。
千年传古韵，万载话春秋。
黄鹤西飞去，岳阳天下忧。
王勃抒壮志，崔颢颤民愁。
范仲文风厚，三才墨汁流。
来人皆得律，李白在前头。

（作者系上海阳城小区居民）

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

